Mia pgpa, nou Aete, anogaoioe o MNuBwvag va kaleoel
iAoug yia ¢paynTo. To Wuyeio kal Ta vTouAdnia nTav
adela, €TOI ENPeNe va NAgl OTNV UNEPAYOPA VA WwVIOEl.
Ensidn eival Eexaoiapng, enpene pe kKanolo TPOMNo va
BupnBei NoAAG kail dIaPOPETIKA NEPAYUATA YIa va

ayopaoel. ETol epTia&e pia AioTtal

O1 peTaPAnTeg, ONWG TIg eidape o Nponyouueveg oeNideg,
UNopoUV va KpATHOOUV pia nAnpogopia kabes qpopd. lNa
napadeiypa, n yeTaPAntn myfood="banana” kpaTtd Tnv

TIunN (nepiexopevo) “banana” kai Tinota aAho.

©a pnopouoe, BePala, va xpnoigonoinoel gia yeTaAnTr

MNOU Vd NEPIEXEI OTA EICAYWYIKA OAA TA NPAYUATA MOU

Belel n.x.

myfood=“banana, strawberry, raspberry”.

To npoPAnua sival nwg Ba

unepdeuTei: Ba wayvel va Ppel
ENA kouTi oTnv unepayopa

MNOU va Ta €xel OAQ auTa

pyeoal

'Apa, KAAEG ol ueTaPBANTEG, Opwg av Beloupe va
anoBnkeucoupe NOANEG (kal SIAPOPETIKEG) NANPOPOPIEG,
woTe va Ppiokoupe TNV kKaBepia EexwpioTa, Ba

xpnoigonoinooupe Aioteg!

Mia AioTa €xel TNV akoAouBn poppn:

» » » »

>>> mylist=[“banana”,”strawberry”,”ice cream”]

Aivoupe eva ovopa otn AioTa, 6nwg Ba To divaue kal oTn
peTaPAnTn (ANiota “mylist”) nio ndvw. 2Tn cuvexeia,
NANKTPOAoyoUpe To “=" woTe va SWOOUUE TO NEPIEXOPEVO TNG
AioTag. Av Ba eival keipevo (string),ypdagpoupe To kKaBe
avTIKeipgevo EexwpIoTa pe eiloaywyikd. Mia AioTa, og avTiBeon
UE pia HeTABANTH, EXEI TO NEPIEXOPEVO TNG HECA OTA CcUUPBoAa

1r

Ma va doUpe To nepiexOPevo TNG AioTag, NANKTPOAOYOUNE TNV

EVTOAN:
>>> print(my list)
[‘banana’, ’cherry’, ’strawberry’]

KaBe avTikeipevo oe pia AioTa €xel Tn Ik Tou OeIpa: D
TO NPWTO avTikeiyevo BpiokeTal otn Bgon 0, To =
deuTepo oTn Beon 1, To TpiTo oTN Beon 2 KokK. 3¢
gNOpevo kepalaio Ba doUpe TN XpPNoINOTNTA TNG

ANioTag kal Twv BECEWY TWV AVTIKEIPEVWV.



Ag doUE TIG MIO KATW AOTEG:

mylist=[‘banana’,’1icecream’,’strawberry’]

» N2

mylist=[“banana”,”1cecream”,”strawberry”]

Kar oTig dUo nepINTWOEIG, TO ANOTEAECHA €ival TO i0I0 - N
AioTa mylist nepiexel Tig idleg NANpoPopPieg o€ HOPPN

string.

2e nepinTwon nou BE\oupe va XPNOoIWONOINCOUE

akgpaloug aplBuoug (integers) otn AioTa, Ba npenei va

EXEI TNV EENG HOPP):
mynewlist=[10,14,23,44]

[a va dei§oupe To nepiexopevo piag Aiotag, de xpeialeTal

anapaiTnTa n evroAn print(). H

print() eival xproiun otav Béloupe
va npofaloupe Kal AAAeG
nAnpowpopieg padi pe To
nepleXoOPevo TnNG AioTag.
[ Mnopoupe anAad va
NANKTPOAOYOOUHE TO OVOUd

TNG AioTag woTe va

EUPAVIOTEI TO NEPIEXOPEVO TNG:

>>> mynewlist
[10,14,23,44]

Av exoupe dUo NiOTEG, UMOPOUNE VA EVWOOUE TO

neplexopevo Toug. Na napaderyua:

>>>  mylistl=[“banana”,”watermelon™]
>>>  mylist2=[“apple”,”cherry”]

>>>  mylistZ2=mylistZ2+mylistl

2Tnv TeAeuTaia evtoAn, Baloupe otn AioTa mylist2 To
nepiexopevo nou eixe (N mylist2) padi ye To nepiexoduevo
Tng mylist1. Av nAnkTpoAoyrncoupe mylist2, 6a napoupe To

akoOAouBo:

>>> mylist2
[‘apple’, ‘cherry’, ’banana’, ‘watermelon’]

Mnopoupe va npocBeocoupe nepiexopevo o pia \
AioTa pe To cupBolo “+” Kal Ta avTiIKeipgeva HECaA O

[]. Ta napadeiypa:
mylistZ2=mylistZ2+[“mango™]

H AéEn mango Ba npooTebei oTo TENOG TNG AioTag pag!



AMo@aoeLC. . .

O1 nuBwveg eival eEunva (wa. Evag nuBwvag nbeie va
avaPaBpioel Tov unoloyioTr Tou. HBeAe va del av n pvrun
Tou nTav peyaAuTtepn ano 8GB. SkepTnke “AN n pvipn
(Tou unoAoyioTn) gival piIkpoTepn anod 8GB, Ba Tnv
avaPBaBuiow”. Mpiv napel Tnv anogaon va avaPBabpiosr T
UVrUN TOu unoAoyioTr Tou, NnpwTa Ba enpene va eAeyEel
KATA noco nTav Aiyotepn ano 8GB (kal, &epeTe, pe
AlyoTepa ano Tooa dev TpexeTe ypnyopa Windows 11 n

MacOS X 1y véeg ekdooeig Tou Linux).
Mg Ba 1o eAeyxape (oxedov) pe weudokwdika:

“Av n pvnpun (tou unoloyiotn) < 8GB
avaPaBuios pvrun”

Apa, npwTa Ba eAeyEoupe av n PvhApn Pag ival gikpoTepn
(To cupPolo “<”) anod 8GB. Av ioxUel auTo, TOTE KAl HOVO

TOTE Ba avaPaBuicoupe Tn pvripn Tou unoloyioTn!




Ag douUpe OPWG og KWAIKA Nwg doUAeUel AUTO:
>>> mymemory=8

Exoupe dnuioupynoel pia yeTaPAnTr otnv onoia divoupe
TNV TIPN 8 (N pvnun Tou unoAoyioTn pag os GB).

>>> mymemory<8: (“Xpelaleote avaBaduion)

H vea evtoln “if” {nTa va eAeyEoupe av ioxUel pia ocuvBnkn.

>Tnv nepintwaon autn, {nToupe va ehey&el AN n Tipn Tng
HETAPANTNAG €ival pIKpOTEPN ano 8. 2& nepinTwaon nou sivail
HIKPOTEPN ano 8, ToTe Ba epgavioTei To prvupa Upgrade

memory.

2TO NAPAdEIYYA MO NAVW, XPNOIMONOINCAUE HOVO Hid
ouvBnkn (memory<8). ETol xpnoiponoinoape poévo pia

YPOHMN YIa ToV KwdIKa TNG ocuvBnkng.
2uvnBwg oTIg ouvBnkeg akohouBoupue Tnv €€Rg doun:

mymemory=_8
mymemory<8:
(“Xpeldleote avapaduion”)

To anoteAeopa BePala sival To id10, YIAG KAl £XOUHE Kal
nAAl pia kal povo ouvlnkn va eleySoupe. 2Tn ouveyelia Ba

douue kKal AAAa napadeiypaTa.

Mexpi Tawpa, eAeyxape evav apiBuo kai divape povo pia
andavtnon av ioxue n ouvlnkn. Av Ouwg dev IoXUEl, YIQTI
va pn divoupe kanoia nAnpowopia; Edw Ba

XPNOoIYonoInocoupe TNV evToAr “else”.
Ag dwooupe TNV ENG evToOAN:

print(“Xpetaleote avaBaduion™) mymemory<8

print(“Aev xpetdleote avapBdabuion”)

2TO Nio NAvw Napadelypa, akohouBricape dIapOPETIKN
ouvTagn. 2& pia ypauun (nTaue va gugavioTei oTnv 08ovn

N TIpN TNG
(else) va

TO pnvupa Xpeialeote avaPabuion
mymemory givai yikpoTepn ano 8,

gppavioTei To pnvupa Asv ypeialeote avaabpion).

M1 7 TigouvBnkeg Ba Tig HEAETAOOUUE KaI OE ENOEVO

~ Ke@dlalo, og peyaAuTepo Pabog.

Eival onpavTiko va KaTavorooupe nwg, Ta
NapadeiyuaTa Pag PEXPI TWPEA apopoucayv TN

£ APPOYN HIAg evTOANG KABe popd. ApyoTepa Ba
YVWPIoOUPE ToV TPOMNo dnuioupyiag evog ouvBeTou
npoypdppaTog nou Ba anoTeleiTal and NoANeg

YPOHMEG KWIKA.



2TIG Nponyoupeveg oeNideg, yvwpioaue Tn evToAn “if” kai
ueAeTrioaue kanola anAd napadeiypaTa. Eivar onuavTiko
va doUE, OTN CUVEXEIQ, TOV TPOMO [E TOV OMNOI0 PNOPOULE
VA XPNOIUOMNOINCOUNE TNV EVTOAN AUTH) YId N0 OUVOETEG

OUYKPIOEIG.
Oa &ekiviiooupe apxika pe duo peTaPAnTeG:

humberl=10
nhumber2=20

271G U0 auTeG PeTAPBANTEG dwoape DIAPOPETIKEG TIPEG.

O&NoUE VA CUYKPIVOUNE TO NEPIEXOPEVO TwV dUO

UeTAPANTWY, WOTe va dIaNIOTWOOUE AV €ival To idIo.
numberl == numberZ: print (“Equal”)

Me Tnv nio nAvw evToAr), EAeYXOUPE AV TO NEPIEXOUEVO
Toug eival To id10. AUTO enITUYXAVETAI e TO SINAO
oupPBolo “=". 2To nio ndvw napadelyua, n cuvBnkn dev

loxUel, €Tol Og Ba eugavioTei Kaveva PRvuua.

Av auTO NoU pag evOIagEPEl gival va eAeyEoupe av n TN

TOUG gival dIAPOPETIKN, TOTE XPNOINOMNOIOUKE TNV EVTOAN)

numberl !'= number2: print (“Equal”)

EAeyxol nou ynopoupe va KAvoule:

e Mia peTaPAnTn ival pikpoTePN anod pia aAAn:
numberl < number?

e Mia peTaAnTn gival yeyaAuTepn ano pia aAAn:
numberl > number?Z

e Mia peTaBAnTn eival pikpodTePN 1y ion ano AAAn:
numberl <= number?

e Mia peTaPAnTn ival yeyaAuTtepn ry ion and aAAn:
numberl >= number?

[la ouyKkpIioEeIg, PNOPOUNE €NIONG VA XPNOIMOMNOINCOUME TA
And, Or kai Not.

nhumberl=100 and number?2=100:
print(“Equal”)

2TNV MI0 NAVW EVTOAN eAEYXOUNE AV I0XUOUV Kal 01 dUO

ouvOnkeg (kal o evag apiBuog, kal o aA\og, icol).
number1=100 or number2=100: print("One hundred")

2TNV NIo NAvw eVTOAN, EAEYXOUHE AV E0TW O €VAG AnO

Toug duo 1couTal pe 100.



	Εργασία με λίστες
	“Λίστες”, ‘Λίστες’, Λίστες!
	“Λίστες”, ‘Λίστες’, Λίστες!
	Αποφάσεις…


